

# 以绿色警务践行“枫桥经验” ——记旺苍县木门派出所所长刘安华

“刘所长来了，快来坐，快来坐，来尝尝我炒的茶。”“啥子哟，去我家喝茶，我也炒的有茶。”近日，广元市旺苍县公安局木门派出所所长刘安华下村走访时，被保红(化名)大爷、保和(化名)大爷两兄弟看见，两人热情地拉刘安华到自己家喝一口热茶。

去年年底，刘安华了解到保红、保和两兄弟因各种矛盾纠纷产生积怨已达58载，且多次化解无果。了解情况后，他再次组织保家有威望的族人、该村党支部、该社社长以及镇综治办、司法

所等进行调解，通过10多个小时的调解，最终让兄弟俩在耄耋之年打开了心扉，握手言和。之后只要兄弟俩遇见刘安华及木门派出所民警辅警，都会热情邀请他们到自家做客喝茶。

从警14年来，刘安华积极当好“解铃人”，有效调解数起群众矛盾纠纷事件，成功侦办系列重大案件，有力震慑并打击了犯罪分子的嚣张气焰，打出了旺苍公安的威望和气势。他先后荣记“三等功”2次、嘉奖3次，被评为“优秀共产党员”4次，

2022年还获得了广元市“最美人物”的殊荣。

还记得刘安华刚到木门派出所时，仅用了1个多月时间，就全盘了解了辖区情况。辖区内有全国重点文物保护单位、全国爱国主义教育基地、四川省国防教育基地——木门会议旧址；省级示范园区“三合现代化农业园区”是旺苍县重要的茶叶产区，现有茶园12个，累计种植面积3200亩，茶叶年总产值达1200万元。而木门派出所作为典型的农村派出所，处于实施乡村振兴战略的

前沿阵地，刘安华大力实施绿色警务、暖心服务，切实打好乡村治理和基层警务改革“组合拳”，践行新时代“枫桥经验”，聚力推进乡村振兴。

红色枫警建设平安乡村。通过调研，结合木门实际情况，刘安华积极争取党委政府的大力支持，创新推出了“三长”（族长、村长、组长）“四联”（村、镇、司、警）调解工作法，加强产业发展中各类矛盾纠纷排查，精准妥善化解矛盾纠纷。三年来，木门派出所调解矛盾纠纷140余起，对民间借

贷、邻里矛盾、田地界址等易引发矛盾纠纷的隐患问题进行全面兜底排查，严防小矛盾引发大问题，严防“民转刑”案件发生，真正做到了小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

工作中，刘安华还充分发挥村民自治力量，大力打造“最强民力”，发动村“两委”、交通训导员积极参与交通管理，提升交通事故预防能力，采取“三用”措施（用实网格员、用精保安员、用活巡防员）开展平安义警建设，组织辖区300余名群众组成义警队，三年来开展联合巡防、护校安园等活动200余次。

绿色警务守好生态农业。围绕生态农业发展需求，刘安华提出“绿色警务”理念，通过聚焦重点抓打击、聚焦防范抓宣传的方式，严查涉农领域违法犯罪问题。以“平安大喇叭”“园区法治宣传”“政策宣讲会”“单位联防”

“边际联防”等活动为抓手，围绕电信诈骗、养老诈骗等群众反映强烈的犯罪活动，坚持打防结合、防范为先，三年来组织开展宣传活动110余次，发放宣传资料2万余份，坚决守护农民鼓起的钱袋子，坚决防止群众因案返贫。

暖心服务惠及群众心。刘安华结合当地农村留守儿童多、空巢老人多、年底农民工返乡多的特点，带领全所民警大力实施便民警务，通过延时服务、错时服务、上门办证、上门送证、公安“云”办证等方式，拓宽公安业务“绿色通道”，努力延伸服务触角，确保公安服务惠及每一名群众。

三年来，累计开展上门办证服务80余次，送证下乡500余个，帮助群众解决疑难户口问题25人，救助困难群众43人次，获赠锦旗32面。

（唐福升 何俊勇）



## 华蓥市 多举措推进执法规范化建设

本报讯 今年以来，华蓥市公安局高兴派出所以习近平法治思想为指导，以执法规范化建设提升年行动为载体，以改革创新为动力，以信息化为支撑，紧盯群众关心关注的热点、难点、焦点问题，扎实推进受立案登记、强化执法监督、提升执法理念等重点工作，多措并举着力推进执法规范化建设，为社会高质量发展提供强有力的法制保障。

深化监督体制，让执法全过程

在合理的监督制度之下。以派出所执法办案区建设为牵引，深化构建围绕“警情、案件、财物、场所、案卷”等全要素、全维度、全领域的执法监督机制，进一步整合指导保障、对下服务、执法监督等工作合力，常态化开展执法检查、案件评查，保证公安民警开展工作在法治的轨道上运行，做到有权有责、违法追责，保证公安民警不踩红线、不越雷池。

完善民警培训体制，全面提升

民警执法水平。按照实战、实用、实效的要求，不断优化培训方式、丰富培训内容，做到定期培训、执法培训、其他专项培训相结合，各项培训分别考核，确保培训质量。同时，充分发挥法制员“质检员”的重要作用，全面提升民警的执法水平、执法能力、执法效果，利用法律解决群众纠纷、侦查案件线索，确保执法过程绝对依法依规。

突出深化警务公开，切实争取

人民群众有力支持。依法依规持续深化向社会公开的范围、内容、权责等事项，将公安机关办案、办事程序、工作流程透明公开，以公开促公正。加强公安普法宣传，营造全民守法的良好氛围，通过以案释法、专项普法等措施，护法威、扬正气，形成全社会对法律的崇尚，维护法律尊严，确保警察正常履职，使公民养成“守法光荣、违法可耻”的观念。（钟望）

## 邻水县 暑期客运交通安全平稳有序

本报讯

为确保暑期客运车辆

交通安全，严防较大以上道路交通事故发生，暑假期间，邻水县公安局交警大队针对暑期气温高、暴雨多等特点，采取四项措施全面强化暑期客运交通安全管理，有力地确

保了客运交通安全。

严管客运源头，筑牢安全防线。对辖区客运车辆行驶路线、安全状况、交通违法情况等信息逐一排查，逐车完善档案登记，实行“一户一车一档”的户籍管理模式，全面掌握车辆逾期未检验、驾驶人违法等情况，及时更新车辆、驾驶人档案信息，坚决杜绝任何一辆“问题车”上路行驶。结合辖区客运车辆运行路线和暑期气候特点实际，对辖区事故多发及危险点段周边交通标志标线、安全防护栏等进行

全面彻底排查，落实乡镇部门进行

治理。对一时不能整改的隐患，落实交警中队、派出所、交管办，安全责任区域加强巡逻守护。截至目前，该大队共排查治理车辆安全隐

患16起，消除客运线路道路安全隐患7处。

强化路面管控，整治违法行为。将主要警力充实到路面勤务，设置临时执勤点，采取错时出警和弹性工作方式，在辖区客运车辆经常出入的线路，进行路面严防严控，坚决查处客运交通违法行为，有针对性地加强不同路段、不同线路的客运车辆日常管理，及时发现隐患和查处交通违法行为。结合暑期客运车辆交通违法行为的特点和规律，在国道210线、350线以及6个高速路出口不定时不定点设点，坚持客运车辆“逢车必查，凡查必严”原则，重点查处客车超员、疲劳驾驶、酒后驾驶、涉牌涉证、不系安全带等交通违法行为。7月份以来，该大队共检查客运车辆5300台次，查处客运车辆交通违

法行为15起。

加强宣传教育，提高安全意识。组织民警深入客运企业，对企业管理人员及驾驶人集中开展警示教育，在客运站点通过摆放交通事故展板、播放交通事故案例视频等方式，警示企业管理人员及驾驶人时刻绷紧“安全弦”，压实企业主体责任和驾驶人安全责任。深入人口密集场所，采取悬挂宣传标语、张贴宣传画报、发放宣传资料，接受群众咨询等方式，对群众进行形式多样的交通安全宣传，教育群众严格遵守交通安全法律法规，自觉抵制交通违法行为，检举揭发交通违法行，确保乘车出行交通安全。暑假期间，全县500余名客运驾驶人全部接受交通安全警示教育，驾驶人安全意识进一步得到提升。（冯文杰）

## 东坡区 认真贯彻落实全市检察长会议精神

本报讯 近日，眉山市东坡区人民检察院召开党组会、检察长办公会，专题传达学习全市检察长会议精神，并就如何做好新时代新征程东坡检察工作，更好服务中国式现代化以及下一步目标绩效工作提出贯彻意见。

会议指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣全国大检察官研讨班精神及全省检察长会议部署要求，紧紧围绕全市检察长会议精神，有的放矢地补短板、强弱项、固优势、扬品牌，为实现肩负首位的明确目标，推进社会治理现代化、服务保障中国式现代化建设中注入新的检察力量。

东坡区人民检察院党组书记、检察长张春林提出贯彻意见：一是要提高认识，牢牢以检察工作现代化服务中国式现代化的理念。坚持党对检察工作的绝对领导，始终与党同心同向，

坚决把讲政治落实到监督办案全过程、各环节。二是要压实责任，管人管事到位。始终践行“为大局服务、为人民司法、为法治担当”的政治责任，落实好一岗双责，既要做到案件质效严把关，又要注重目标绩效的

顺利运行。三是紧盯主责主业，补齐短板添举措，力争一流。及时研讨指标，把规则吃透，把基础做牢，及时召开绩效运行分析会、五强基层检察院建设部署会及主题教育动员会，实行挂图作战，稳步推进各项目标及重点工作。四是严抓作风、高标准严要求，逗硬考核奖惩。抓实党风廉政建设和纪律作风建设，完善科学合理的绩效考评体系，考核结果要落实到评先评优、晋级晋升上，最大限度激发干警干事创业的内生动力，营造“比学赶超”良好氛围。

（张雪 本报记者 苏文伟）

遗失声明 以上票据已据

遗失声明 以上票据已据